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16 Giugno 2016 

 

Bonus mobili utilizzabile anche se si sostituisce la caldaia  

E' possibile usufruire del bonus mobili anche nel caso in cui si sostituisca la caldaia 

con detrazione al 50%.  

 

Il cd "Bonus mobili" è la detrazione per l’arredo legata ai lavori di ristrutturazione.  

Si ricorda che i contribuenti che fruiscono della detrazione per interventi di 

recupero del patrimonio edilizio possono fruire di un’ulteriore riduzione 

d’imposta per l’acquisto di mobili e di grandi elettrodomestici di classe energetica 

non inferiore alla A+ (A per i forni), per le apparecchiature per le quali sia prevista 

l’etichetta energetica, finalizzati all’arredo di immobili oggetto di ristrutturazione. 

La detrazione, che va ripartita tra gli aventi diritto in dieci quote annuali di pari 

importo, spetta sulle spese sostenute dal 6 giugno 2013 al 31 dicembre 2016 ed è 

calcolata su un ammontare complessivo non superiore a 10.000 euro. 

La detrazione spetta per le spese sostenute dal 6 giugno 2013 al 31 dicembre 2016 

per l’acquisto di: 

 mobili nuovi 

 grandi elettrodomestici nuovi di classe energetica non inferiore alla A+, (A 

per i forni), per le apparecchiature per le quali sia prevista l’etichetta 

energetica. 
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L'Agenzia delle Entrate in una recente Circolare (n. 3/E del 2016), ha esteso  la 

possibilità di usufruire di questa agevolazione anche nel caso di sola sostituzioni 

delle caldaie per le quali si opti per la detrazione del 50% così come previsto 

all'art. 16-bis TUIR (DPR 917/86), chiarendo che la sostituzione della caldaia, in 

quanto intervento diretto a sostituire una componente essenziale dell’impianto di 

riscaldamento e come tale qualificabile come intervento di “manutenzione 

straordinaria”, consente l’accesso al cd. "bonus arredi" se si è  in presenza di 

risparmi energetici rispetto alla situazione preesistente. 

 

Per maggiori informazioni si segnala il seguente link dell’Agenzia delle Entrate 

http://www.agenziaentrate.gov.it/wps/content/Nsilib/Nsi/Home/CosaDeviFare/Ri

chiedere/Agevolazioni/DetrRistrEdil36/Bonus+Arredi+DetrRistrEdil36/ 

 

Ritenendoci a Vostra disposizione per eventuali ulteriori chiarimenti, si porgono 

cordiali saluti. 
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